
Copyright© 2013 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved. 

園児とママの情報誌「あんふぁん」 私立幼稚園に通う園児とママのための情報誌。子育て情報はもちろん、地域密着情報を
発信し子育てライフをサポートしています。（あんふぁんサイト http://www.enfanble.jp/）

リビングくらしHOW研究所 女性の意識と行動を分析・研究する、リビング新聞グループのマーケティングカンパニーです。あ
らゆる消費の中心に存在する女性生活者と、より深く、効果的なコミュニケーションを実現するための情報を発信しています。

ウェブサイト http://www.kurashihow.co.jp 問い合わせ TEL03-5216-9420 FAX03-5216-9430

幼稚園児ママ（2012年／全国）
「年中行事」 アンケートサマリー

調査期間 ： 2012/10/19～10/25実施
調査方法 ： 園児とママの情報誌「あんふぁん」ＷＥＢアンケート調査
集計数 ： 353人／全国の私立幼稚園児をもつ既婚女性

●居住地●働き方●年齢

北海道 5.1% 滋賀 0.3%
青森 0.6% 京都 1.1%
岩手 0.3% 大阪 5.1%
宮城 3.1% 兵庫 1.7%
秋田 0.6% 奈良 0.6%
山形 0.6% 和歌山 0.0%
福島 0.8% 鳥取 0.3%
茨城 0.0% 島根 0.0%
栃木 0.0% 岡山 0.3%
群馬 0.0% 広島 0.3%
埼玉 15.6% 山口 0.0%
千葉 13.0% 徳島 0.0%
東京 24.1% 香川 0.0%
神奈川 18.4% 愛媛 0.0%
新潟 0.3% 高知 0.0%
富山 0.0% 福岡 2.3%
石川 0.0% 佐賀 0.3%
福井 0.0% 長崎 0.0%
山梨 0.0% 熊本 0.3%
長野 0.0% 大分 0.0%
岐阜 0.6% 宮崎 0.0%
静岡 0.3% 鹿児島 0.0%
愛知 4.0% 沖縄 0.0%
三重 0.3%

あんふぁん「年中行事」アンケート回答者プロフィル

24歳 0.3%
25歳 0.6%
26歳 0.3%
27歳 1.1%
28歳 2.0%
29歳 4.0%
30歳 3.1%
31歳 6.5%
32歳 9.6%
33歳 6.8%
34歳 7.6%
35歳 11.6%
36歳 10.5%
37歳 8.8%
38歳 5.7%
39歳 4.2%
40歳 5.4%
41歳 3.4%
42歳 5.1%
43歳 2.0%
44歳 1.1%
45歳 0.3%

専業主婦 79.9%
フルタイムワーク 2.8%
パート・アルバイト 15.3%
その他 2.0%
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年中行事を家庭に多く取り入れる幼稚園児ママ

正月、クリスマス、節分などといった定番のイベントはもちろんだが、七草祝い、土用
の丑の日、お月見、冬至といった行事も3割が家庭で行っている。ママがいかに季節
の行事を大切にしているかが分かる。

家庭でしている年中行事（複数回答可）

92.6%

31.2%

81.3%

78.2%

72.2%

41.4%

5.7%

57.2%

62.9%

67.7%

68.3%

62.9%

31.7%

55.0%

64.9%

29.5%

41.6%

41.1%

68.0%

29.7%

80.5%

61.8%

9.9%

お正月（１月１日）

七草祝い（1月7日）

節分（2月3日）

バレンタインデー（2月14日）

ひな祭り（3月3日）

ホワイトデー（3月14日）

イースター（4月ごろ）

花見（4月ごろ）

端午の節句（5月5日）

母の日（5月第2日曜）

父の日（6月第3日曜）

七夕（7月7日）

土用の丑の日（7月）

お彼岸・お盆・お墓参り

地元のお祭り

お月見（9月中秋の名月）

敬老の日（9月第3月曜）

ハロウィーン（10月31日）

七五三（11月15日）

冬至（12月22日）

クリスマス（12月25日）

年越し（12月31日）

その他



年中行事のとき「意識していること」（複数回答可）

77.3%

75.1%

71.1%

60.9%

59.2%

49.3%

38.8%

17.8%

3.1%

家族で一緒の時間を過ごす

その季節や行事に合わせた料理やお菓子などを楽しむ

思い出を写真や動画に残す

その行事に合わせたインテリアやデコレーションを楽しむ

子どもに、その行事の由来や意味を教える

手作りの料理やお菓子グッズを作る

祖父母も一緒に楽しむ

ママ友や複数の家族で一緒に楽しむ

その他

年中行事のとき「もっともしたい」と思っていること(複数回答可）

52.1%

32.6%

28.6%

39.7%

54.7%

19.5%

13.9%

38.2%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1.子どもに、その行事の由来や意味を教える

2.その行事に合わせたインテリアやデコレーションを楽しむ

3.手作りの料理やお菓子グッズを作る

4.その季節や行事に合わせた料理やお菓子などを楽しむ

5.家族で一緒の時間を過ごす

6.祖父母も一緒に楽しむ

7.ママ友や複数の家族で一緒に楽しむ

8.思い出を写真や動画に残す

9.その他
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子どもに意味を伝えたい“年中行事“

年中行事のときに「意識しているこ
と」は一緒の時間や、食事、思い出、
デコレーションといった楽しむ工夫。
一方、「年中行事でもっとしたいこと」
は1位「家族で一緒の時間を過ごす」
だが、2位「子どもにその由来や意味
を教える｣と僅差で、ママは子どもに
意味を伝える機会として結構マジメ
にとらえている。
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子どもの教育のため、家族の楽しみのため、
緩む年中行事へのお財布の紐

子どもの成長や教育のために年中行事が大
切と思う人は98.1％とほぼ全員。95.7％の人
も楽しんでいると答え、年中行事は子どもの
教育のため、家族の楽しみのための意識が
高いことがわかる。そのため、出費もある程
度以上かけてもいいという人は6割近く。年中
行事へのママのお財布の紐は緩む。

年中行事を家庭ですることは、子どもの成長や
教育のために大切だと思いますか

0.6%0.0%

1.4%

22.7%

75.4%

1.とてもそう思う

2.ややそう思う

3.あまりそう思わない

4.まったくそう思わない

不明

あなた自身は、年中行事を楽しんでいますか

0.3%

0.8%

55.2%40.5%

3.1%

1.とても楽しんでいる

2.やや楽しんでいる

3.あまり楽しんでいない

4.まったく楽しんでいない

不明

年中行事にかける費用について、
あなたの考えに近いものはどれですか

3.1%
0.6%

39.7%

56.7%

1.とても大切なことなので、
出費は惜しまない

2.大切にしたいことなので、
ある程度のお金をかけてい
い

3.生活必需品ではないの
で、できるかぎり節約した
い

4.まったくお金をかけたくな
い



年中行事で、今後もっと楽しみたいと思っているのは、どれですか（複数回答可）

46.2%

5.4%

22.1%

20.4%

28.6%

9.1%

4.0%

24.9%

21.2%

14.4%

14.2%

19.8%

5.1%

13.0%

27.2%

12.5%

11.6%

25.8%

17.6%

4.2%

70.5%

30.0%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1.お正月（１月１日）

2.七草祝い（1月7日）

3.節分（2月3日）

4.バレンタインデー（2月14日）

5.ひな祭り（3月3日）

6.ホワイトデー（3月14日）

7.イースター（4月ごろ）

8.花見（4月ごろ）

9.端午の節句（5月5日）

10.母の日（5月第2日曜）

11.父の日（6月第3日曜）

12.七夕（7月7日）

13.土用の丑の日（7月）

14.お彼岸・お盆・お墓参り

15.地元のお祭り

16.お月見（9月中秋の名月）

17.敬老の日（9月第3月曜）

18.ハロウィーン（10月31日）

19.七五三（11月15日）

20.冬至（12月22日）

21.クリスマス（12月25日）

22.年越し（12月31日）

23.その他
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楽しみたいのは圧倒的にクリスマス
年中行事を工夫して楽しむ行事ママ

楽しみたい年中行事はクリスマスが
70.5％と圧倒的。続いてお正月が
46.2％、年越し30.0％と年末年始のイ
ベントが続く。フリーコメントからは料
理や衣装、飾りつけなどを大変頑
張っており、年中行事を楽しむ行事マ
マの姿が見える。

あなたが特に楽しんでいる年中行事で、どんなことをしているか。どんな工夫をしているかを、教えてください。

・たとえ、時間がかかり、周りをぐちゃぐちゃにされようとも、怒りを抑えつつ・・・子どもと一緒に料理を作り、家族みんなで食べるようにしている。
みんなで一緒に食べてると、頑張って作って良かったと思えるので。

・ひな祭りには着物、七夕には浴衣を着せます
・私も夫も実家が近いので誕生会やクリスマスお正月などは両親も呼んで多人数のパーティーにしている
・手作り。子どもと一緒に、鬼のお面を作る、オリジナルのお雛様を作る、クリスマスツリーのオーナメントを作る、など。
・息子がイベント大好き男なので、彼の部屋はイベントごとに窓から壁から天井まで変わる。
・部屋のインテリアで、気分を楽しむ。一番近いお弁当の日のキャラ弁を、イベントの絵にしたり、夕食に取り入れたりする。


